

LA GUERRA EN LA TIERRA Y EN EL MAR

UN BARCO INGLES Y OTRO FRANCÉS, TORPEDEADOS

El almirantazgo inglés dice que han sido hundidos tres submarinos alemanes

Nueva York, 13.—La «United States Line» ha captado un radiograma del barco americano «President Harding», que anuncia haber salvado a su bordo 36 miembros de la tripulación del barco de carga inglés «Heronspool».

El «President Harding», trató después de prestar ayuda al barco francés «Emile Miquet», que se dirigía de Tejas a Le Havre con diez mil toneladas de petróleo. El «Emile Miquet», que estaba ya ardiendo, era uno de los más grandes barcos petrolíferos del mundo, pues desplazaba 14.115 toneladas.

Londres.—El Almirantazgo comunica que el vapor «Herenspool», de 5.200 toneladas, ha sido torpedeado por un submarino alemán y la tripulación ha sido recogida por el barco norteamericano «President Harding».

SUBMARINOS HUNDIDOS

Londres.—El Almirantazgo informa que las fuerzas navales inglesas han hundido hoy a tres sumergibles alemanes, salvándose por barcos ingleses a las tripulaciones.

LA PRESENCIA DE SUBMARINOS EN LA COSTA DE FLORIDA

Nueva York.—Acercó de las noticias difundidas por los periódicos diciendo que dos navíos cisternas italianos han aprovisionado de gasolina a un submarino alemán en la costa de Florida y que la zona del mar de los Caribes está infectada de submarinos, Roosevelt declaró en su conversación con los periodistas que estas noticias están desprovistas de todo fundamento y que forman parte de la serie de rumores incontrolables de que están llenos los periódicos.

FRENTE OCCIDENTAL

Comunicado francés

París, 13.—Comunicado de guerra correspondiente al día 13 de Octubre (tarde):

«El tiempo, muy lluvioso y con bruma. La actividad registrada en el frente ha sido muy débil. En la región al Sur de Firmases, el enemigo destacó algunas patrullas de reconocimiento, que tuvieron que replegarse sin conseguir ningún resultado.»

trajes típicos de las regiones españolas.

El ministro de la Gobernación y el de Educación Nacional, acompañados del ministro de Venezuela, presenciaron el paso del Rosario desde el Palacio de Luna, actualmente Palacio de la Audiencia.

Al llegar el «paso» de la Virgen a la plaza de España, empezaron a cantar el Himno alrededor de 10.000 ó 15.000 personas que allí se hallaban congregadas esperando el paso de la Virgen. Fué un momento emocionante que no se había registrado ningún año. Explicó el Rosario, por la «radio», el Padre Liborio Portolés, jesuita, y se cantaron saetas y coplas aragonesas en varias partes del trayecto.

Presidieron todas las autoridades de Zaragoza, civiles y militares, asistiendo también en corporación el Ayuntamiento y la Diputación. Entre las filas de fieles iba la infanta María de las Mercedes de Borbón.—Logos.

Se va a crear en Madrid la casa de las regiones

Madrid, 13.—En reunión celebrada en el Liceo andaluz por los representantes y casas provinciales y regionales de toda España, se dió cuenta de los trabajos realizados en favor de la creación de la casa de las regiones que se convertirá en la central que dirija en Madrid los intereses regionales. Fué nombrado Comité ejecutivo.

La II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles se celebrará en Madrid el 29 de Octubre, concentrándose millares de flechas, pelayos y cadetes y flechas femeninas.

Reclamación de Lituania a Alemania?

Se dice que reivindica el territorio de Memel

Berna, 13.—Se reciben noticias según las cuales Lituania, apoyada por Moscú, piensa reclamar a Alemania el territorio de Memel.

Se añade que Lituania, después de obtener Vilna, se esfuerza por recobrar Memel y el territorio de Zubalshi, lindante con la Prusia oriental, y las gociaciones lituano-alemanas, apoyada según un órgano letón, se prevén en Lituania por el Gobierno soviético.

El Caudillo en San Sebastián

A su paso por los pueblos de la provincia se le recibe entusiastamente

San Sebastián.—Procedente de Burgos y a las seis y veinte de la tarde, llegó al puerto de Echegarate, límite de la provincia. Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con su esposa e hija Carmencita. Acompañaban al Caudillo su ayudante, el jefe de la Casa Militar, general Moscardó y escolta. En Echegarate esperaban al Generalísimo el coronel de Estado Mayor, señor Estrada; comandante de Marina, gobernador civil y consejero nacional, señor Jordán de Urrís; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., presidente de la Diputación, jefe provincial de Milicias, gobernador civil de Navarra, comandante de la Guardia civil de Pamplona y otras autoridades.

El Caudillo se trasladó en su coche al Palacio de Ayete. La esposa e hija del Generalísimo, séquito y autoridades siguieron al Jefe del Estado hasta el Palacio. El paso del Caudillo por los pueblos de la provincia fué verdaderamente triunfal, demostrándose un gran entusiasmo.

Los restos del general Sanjurjo

Se trasladarán el día 22 a Pamplona

Pamplona, 13.—Aunque la noticia no es todavía oficial, se señala ya la fecha del 22 del corriente para el traslado de los restos del general Sanjurjo de Estoril a Pamplona. Al acto asistirán el ministro del Ejército, general Varela, y otras distinguidas personalidades. El cadáver de Sanjurjo será traído probablemente en avión hasta el aeródromo de Noain. Después será trasladado a Pamplona y depositado en el atrio de la Catedral, teniendo por fondo el histórico Santo Cristo del Trascoro, que estará profusamente iluminado. Llegará a Pamplona al atardecer y durante toda la noche será velado el cadáver. A la mañana siguiente, día 23, domingo, habrá solemnes funerales en la Catedral, y a continuación se depositarán los restos en la cripta.

Un monumento a los Caídos

Un concurso para que todas las ciudades y pueblos españoles participen en su erección

Barcelona, 13.—Al objeto de perpetuar la memoria de los caídos durante el glorioso Alzamiento Nacional, para que sirva de estímulo y ejemplo a los pueblos españoles que dieron su vida generosa por Dios y la Patria, regando con su sangre la tierra española, la Delegación provincial de Prensa y Propaganda ha hecho público un concurso creando unos proyectos que tengan fácil realización, a

Nicolás Leonor Bravo

Muerto en accidente el día 12 de Octubre de 1933 a los 13 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Enrique Leonor y doña Consuelo Bravo; hermanos Florencio, Ursula Enrique y Amalio; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia a la misa de privilegio que se oficiará el lunes, día 16, a las ocho y media, en parroquia de San Lorenzo.

¡¡¡TODOS!! los trabajadores agrícolas cuarios deben comparecer las Juntas de su Municipio mediante la inscripción, para los beneficios del Subsidiario.

UNA NOTA OFICIAL ALEMANA

El discurso de Chamberlain constituye insulto inalficible

Alemania sabe a qué atenerse y ha sabido claramente que el enemigo pretende

Berlín.—Esta tarde se ha facilitado a la Prensa extranjera la siguiente declaración oficial de Alemania:

«El discurso de Chamberlain constituye un inalficible insulto a Alemania, conteniendo ofensas de increíble descaro contra el Reich alemán y su política. Chamberlain ha rechazado en su discurso la mano que tendió a Inglaterra el Canciller alemán. Al parecer Chamberlain no ha querido comprender la gran acción y el profundo sentimiento de responsabilidad que caracterizan el último discurso del Führer y su propuesta.

Mientras Alemania desea la paz y mientras el Führer hace propuestas constructivas para una reconstrucción pacífica y asegurar la paz en Europa, Chamberlain y sus satélites se pronuncian por la guerra.

Su discurso no representa la causa de ningún pueblo libre, sino la de un pequeño grupo que considera la guerra como su primordial misión. Chamberlain ha rechazado ayer tarde la mano que le tendió Alemania, no sólo ante la Cámara de los Comunes, sino ante el mundo entero.

Después de las palabras concretas del primer ministro británico, el pueblo alemán ya no puede tener duda de que, digamos lo que digamos y ofrezcamos toda clase de soluciones, Chamberlain y los agitadores belicistas de la Gran Bretaña están dispuestos a acabar con el pueblo alemán bajo los bastidores de sus palabras hipócritas.

El discurso de Chamberlain no contiene en palabras el verdadera espíritu que alienta a los hombres de Inglaterra: Guerra contra el pueblo alemán hasta su aniquilamiento.

El discurso del presidente del Consejo inglés está basado en mentiras, y cuando reprocha a la política alemana de haber violado su palabra, olvida que en el mundo entero se sabe que el Imperio inglés fué construido a base de violencias y mentiras. Inglaterra quiere la guerra. El jefe del Gobierno inglés ha afirmado que Alemania rechazó en los últimos tiem-

Solemne ceremonia en el santuario de la Cabeza

Se recoge tierra para ofrenda nacional de Juventudes

Jaén, 13.—Ayer se celebró en el santuario de la Cabeza una solemne ceremonia al recoger tierra para ofrenda nacional de Juventudes. Este santo lugar ganada con la guerra de aquellos héroes, caídos en guerra de liberación.

Desde la noche anterior se ban los «flechas» y «cadetes» de guardia de honor en el recinto del Santuario. A las diez de la mañana las autoridades civiles y del movimiento, un «flecha» procedió a coger la tierra, que fué guardada en una raqueta, para serle ofrenda al Caudillo el 29 de Octubre en la gran demostración nacional de Juventudes.

DR. A. DEL CAÑAL

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta: de cuatro a seis

Zurbano, 28 Teléfono 3533 MADRID

D. Alfonso de Castro Bocos

Teniente de Artillería del 16 Regimiento Ligero

Murió gloriosamente por Dios y por España consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Oviedo, en La Coruña el día 16 de Octubre de 1936

R. I. P.

Las misas que se celebren el lunes, día 16, a las siete, en la capilla de las Hijas de Jesús; a las ocho y nueve, en la iglesia parroquial de San Esteban; a las ocho y media y nueve, en el altar mayor de los Padres Misioneros, y a las nueve y diez, en los Padres Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia, Agradecerá la asistencia a la misa de estos piadosos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

D. Rafael González Gozalo

Falleció en Fuentesauco de Fuentidueña (Segovia)

el día 18 de Octubre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Emerita Gozalo; hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos la asistencia al funeral que se oficiará dicho día en la iglesia parroquial de Fuentesauco de Fuentidueña.

Las JUNTAS MUNICIPALES para el Subsidio Familiar en la Agricultura esperan a los trabajadores agrícolas y pecuarios para inscribirlos en el Censo correspondiente del Subsidio Familiar.

¿EN QUÉ QUEDAMOS?

El Gobierno polaco de París

Desautorizado por el que dirigió la guerra en Polonia

Roma, 13.—La Prensa romana de mediodía publica una noticia de Bucarest anunciando que los miembros del ex Gobierno polaco han celebrado una reunión en Slanic, donde se encuentran internados.

Agregan que han tomado la resolución de declarar ilegal y como no existente al Gobierno formado en París, dejando también sin efecto la renuncia del presidente Moscicki.

El Caudillo firmó en el libro de oro de Zaragoza, al pie del último parte de guerra

Se celebra la grandiosa procesión del Rosario, cantando el himno, al paso de la Virgen de diez a quince mil personas

Zaragoza, 13.—El alcalde mostró a los periodistas el Libro de Oro de la ciudad, en el que ayer estampó su firma Su Excelencia el Generalísimo. El señor Rivas había llevado el libro a Capitanía, y el Caudillo firmó al pie del último parte de guerra, que, como se sabe, se había acordado insertar en el Libro de Oro. De este modo—ha dicho el alcalde—el documento histórico adquiere todo su valor y trascendencia.—Logos.

Salen las altas personalidades Zaragoza, 13.—Todos los ministros, excepto los de la Gobernación y Educación Nacional, marcharon anoche y en la mañana de hoy. Igualmente regresaron a sus respectivas procedencias los diplomáticos y consejeros nacionales.

El ministro de Educación estuvo esta tarde en la corrida de toros.

Dr. Mario Esteban Oculista Jefe del Servicio de Oftalmología de Aviación Ha abierto su clínica de enfermedades de los ojos en Madrid Fuencarral, 113, Pral. A. Izqda.

Para Pilar Primo de Rivera

Se pide la Cruz del Mérito Naval

San Fernando.—En el almuerzo celebrado ayer en la Escuela Naval, el director de la misma pidió al ministro de Marina que se concediera a Pilar Primo de Rivera la Cruz de la Orden del Mérito Naval. Esta iniciativa fué acogida con aplausos por los trescientos comensales que asistían al almuerzo. El ministro de Marina prometió solemnemente someter la demanda a la aprobación del Caudillo.

Después del almuerzo, el ministro recorrió las dependencias de la Escuela, el panteón de hombres ilustres, el archivo de la Marina, el cuartel del regimiento de Infantería de Marina, la Escuela de Torpedistas de la Armada y el arsenal de La Carraca.

Visitó el buque-escuela «Juan Sebastián Elcano». Por la noche se ha celebrado una brillantísima fiesta en los antiguos jardines de la Escuela.

La magnífica procesión del Rosario

Zaragoza, 13.—En el tercer día las fiestas continúan con animación extraordinaria y tiempo espléndido, de verano. Hubo conciertos públicos y fiestas populares en los barrios. Frente a la histórica puerta del Carmen se celebró una brillante fiesta de jota.

A las siete de la tarde salió del templo del Pilar el grandioso Rosario, que todos los años constituye el mayor acontecimiento religioso de las fiestas. Figuraban en él unos 500 faroles, y este año se ha estrenado uno magnífico, regalado por un grupo de devotos de la Virgen. El farol, que es de estilo Renacimiento, representa una alegoría de la «Salve Regina», en el anverso y en el reverso el camarín de la Virgen, rodeada de los infantitos. Entre los fieles figuraban muchas mujeres descalzas, cumpliendo promesas que hicieron durante la guerra. También figuraban muchas señoritas con



PRIMER ANIVERSARIO

De la excelentísima señora

D.ª Clementina Lanchares López

Fundadora del Sanatorio Lago (Tablada)

Condecorada con la Gran Cruz de Beneficencia

Falleció en Madrid el 15 de Octubre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su nieto don Angel Lago Huertas y su hija política doña Leoncia Huertas Vázquez,

Suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar en la iglesia de San Miguel el lunes, 16, a las diez de la mañana.

Nuestro ilustrísimo Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL LUCRATIVO Y PELIGROSO JUEGO DEL ESTRAPERLISMO

Las fortunas de los detenidos oscilan entre uno y 50 millones

De ellas se ha incautado la autoridad judicial

Las fábricas y almacenes siguen funcionando

A cargo de contables y técnicos

Barcelona, 14.—Han salido para Gerona dos jueces especiales para instruir sumario con motivo según parece, de algún asunto de estraperlo. Se dice que hay muchos detenidos y que la Policía trabaja activamente.

Barcelona, 14.—A consecuencia de las diligencias que efectúa el juez especial en el asunto del estraperlo, han sido puestos en libertad trece detenidos, que eran cobradores e intermediarios y sobornaban una pequeña comisión sin aumentar el precio fijado en la factura por los fabricantes.

La fortuna de uno de los detenidos es de cincuenta millones de pesetas. La de otro asciende a 40 millones. La de un tercero, a 36 millones. Otro posee 15 millones. Hay cinco detenidos con cuatro millones cada uno y siete con más de un millón.

Con objeto de pagar los jornales del personal de las empresas respectivas, se ha librado una orden para retirar de dichas cuentas corrientes de los detenidos las cantidades necesarias.

Los contables y técnicos de las fábricas se han encargado de continuar la fabricación y venta en las fábricas y en los almacenes respectivos.—Logos.

Conferencia de los países escandinavos

Se espera una declaración solemne de neutralidad

La Conferencia es prueba de la unión que existe entre estos países

Copenhague, 14.—Los periódicos se muestran muy satisfechos por la celebración de la Conferencia de los países nórdicos. Dicen que es la mejor prueba de la unión que existe entre estos Estados, y que sus sinceros deseos de mantener la neutralidad más estricta.—Efe.

Copenhague, 14.—El martes noche marchará a Estocolmo el Rey Cristián. Le acompañará su secretario particular y el ministro de Negocios Extranjeros.—Efe.

BAJO OBLIGATORIO EN FINLANDIA

Helsinki, 14.—El Presidente de la República ha publicado un decreto, por el cual entre en vigor inmediatamente la ley del servicio de trabajo obligatorio en tiempo de guerra, aprobado por el Parlamento hace tiempo.

Esta ley afecta a hombres y mujeres comprendidos entre los dieciocho y los sesenta años de edad.—Efe.

LOS RESTOS MORTALES DEL GENERAL SANJURJO

Serán llevados a la frontera española el día 18

Numerosas víctimas

En un choque de una locomotora con un tren

Londres.—Ha chocado un tren rápido con una locomotora que se hallaba haciendo maniobras. Se trata de un tren militar que iba ocupado por soldados y marinos. Ha habido que lamentar numerosas víctimas.

La Academia de Infantería

Se instalará en la Academia general de Zaragoza

Zaragoza.—Han visitado la Alcaldía el coronel Amado y el teniente coronel J. Olaeche, director y jefe de instrucción de dicho centro, para comunicarle su designación para desempeñar esos cargos, hecha pública en el «Boletín Oficial del Estado», y tomar acuerdos, en unión del Ayuntamiento de Zaragoza, referentes a la instalación en esta capital de la Academia de Infantería, que ocupará el antiguo edificio de la Academia general.

Una Ciudad Universitaria

Zaragoza.—El ministro de Educación Nacional ha visitado las obras de construcción de una Ciudad Universitaria en esta capital.

Recorrió los edificios que se están construyendo, enterándose de los proyectos y prometiendo aprobarlos, para que en breve se convierta en realidad.

El S. E. U. de Bilbao

Bilbao.—Ha tenido lugar un acto que fué presidido por el consejero nacional señor Oriol, y en el que se dispuso quedar integrado el S. E. U. por tradicionalistas y Asociación de estudiantes católicos.

Lloyd George, Asquith y Law declararon durante la guerra europea

«No luchamos para conquistar territorio, sino por la libertad de los pueblos»

En Inglaterra y Francia se apoderaron del Africa alemana, de Togo y de Camerún, de Palestina, Mesopotamia y numerosas islas de Oceanía

Berlín, 14.—La Prensa de hoy sigue comentando la situación derivada del discurso del primer ministro inglés. Un diario dice lo siguiente: El discurso de Mr. Chamberlain no ha dado lugar a dudas de que Gran Bretaña ha escogido la guerra, pero el frente de cerco está representado de una manera muy diferente a como Inglaterra le ve.

Rusia no participará en él. El Ejército polaco no existe. Otros países, especialmente España e Italia, han permanecido neutrales. Los pueblos reconocen que por parte del Reich, hay voluntad de paz y que ha sido Inglaterra la que ha querido la guerra.

Otro diario escribe: No queremos discutir con los llamados Gobiernos democráticos, que no tienen ningún derecho a presentarse como defensores de los derechos de los pueblos débiles.

Alemania, Italia y Rusia están a punto de crear un nuevo y definitivo orden en la Europa central y en la Europa oriental. La Europa occidental no nos interesa, pero es lamentable que Francia e Inglaterra no estén en condiciones de tener Gobierno que se hallen a la altura de su cometido y dignos de la grandeza de las mismas.—Efe.

DICE «REGIME FASCISTA»

Milán, 14.—El periódico «Regime Fascista» se refiere a un pasaje del discurso de Chamberlain, en el que el «premier» dijo que la Gran Bretaña, al proseguir la guerra, no busca ventajas materiales.

El periódico recuerda una serie de declaraciones análogas hechas por Gran Bretaña. En 1916, Bonnar Law dijo: «No luchamos para conquistar territorio». En Noviembre del mismo año declaraba Asquith: «Luchamos por la libertad de todos los pueblos. Nuestros propios intereses son mínimos».

En Febrero de 1917, Lloyd George afirmaba: «Esta guerra no es una guerra de conquista». A pesar de todo esto—comenta el citado periódico italiano—, Inglaterra se apropió el Africa alemana del Suroeste y del Este, el Togo y Camerun, y, en unión de Francia, Palestina, Mesopotamia y numerosas islas de Oceanía.

Concluye «Regime Fascista» diciendo que, sabido esto, no se puede tener mucha confianza en las declaraciones de Chamberlain.—Efe.

CONTRA LA INTERVENCION DE NORTEAMERICA EN LA GUERRA

Lindbergh y dos senadores pronuncian sendos discursos violentos

LA GUERRA EN EL MAR

El torpedeamiento de un crucero inglés

El buque desplazaba 29.150 toneladas

El Almirantazgo no oculta la importancia de esta pérdida

Londres, 14.—El crucero «Royal Oak», hundido por un submarino alemán, era un veterano de la guerra europea, y participó en la batalla de Jutlandia. Llevaba a bordo un avión.

En 1934 fué reformado, reforzándose los blindajes de los puentes y aumentando la potencia de su artillería. Estaba armado con ocho piezas de 3,81 y 12 de 152, más cuatro cañones antiaéreos de 102 milímetros, además de dos tubos lanzatorpedos y 15 ametralladoras. Su velocidad era de 23 nudos.

A bordo del «Royal Oak» había 1.000 hombres al ocurrir el hundimiento.

El Almirantazgo indica que, según se cree, el hundimiento ha sido provocado por un submarino alemán.

Quince supervivientes han sido desembarcados. Se espera a los demás tripulantes salvados.

Durante la guerra de España, el citado crucero formó parte de las fuerzas navales del control al servicio de la no intervención.

Lindbergh: Es imposible creer que la guerra tenga por motivo la defensa de los principios democráticos

El senador Nye: «Peligro de que Estados Unidos se vean arrastrados a la guerra»

Nueva York, 14.—El coronel de aviación Lindbergh, en su discurso pronunciado anoche, hizo las siguientes proposiciones concretas para afianzar la neutralidad de los Estados Unidos:

- 1.º Mantenimiento del embargo de toda clase de municiones, armas ofensivas y aviones de combate.
2.º Autorización de la venta libre de armas defensivas, especialmente cañones antiaéreos y municiones para los mismos.
3.º Prohibición a las naciones americanas de hacer el transporte de mercancías por cuenta de los países beligerantes.
4.º Prohibición absoluta de conceder créditos a los países beligerantes o a sus agentes.

Lindbergh añadió que, en el caso de que el Canadá fuera atacado, los soldados americanos lucharían en su defensa, pero Canadá no tiene derecho a arrastrar al Continente americano a una guerra por la sola razón de que prefiere la corona británica a la independencia americana.

Terminó diciendo que es imposible creer que la guerra tenga por motivo la defensa de los principios democráticos.—Efe.

DICE EL SENADOR NYE

Washington, 14.—El senador Nye, ex presidente del Comité de municionamiento, pronunció ayer en el Senado un violento discurso contra el proyecto de levantar el embargo de armas.

Entre otras cosas, dijo que las investigaciones practicadas en la Banca Morgan, en relación con los transportes de guerra, han demostrado de manera terminante que esta clase de negocios fué la causa principal de que los Estados Unidos se vieran obligados a tomar parte en la pasada guerra.

Añadió que estaba seguro de que si se tomaba juramento a cincuenta grandes industriales americanos, no habría diez que quisieran repetir el experimento de 1914-1918.

El 22 recibirán sepultura en Pamplona

Honores militares en todas las ciudades de tránsito

Pamplona, 14.—Definitivamente, el traslado de los restos del teniente general Sanjurjo a España se efectuará el día 22. El tren que ha de conducirlos saldrá de Lisboa el día 17, siguiendo la dirección de Badajoz, Madrid, El Escorial, Burgos, Vitoria y otras ciudades intermedias, en todas las cuales serán rendidos honores militares.

La Comisión que se hará cargo de los restos y les acompañará a Pamplona, estará presidida por el teniente general Fernández Pérez.

Dicho día 17 se efectuará la exhumación del cadáver, que será trasladado a Lisboa, donde quedará depositado en una iglesia hasta el siguiente día, en que se celebrarán solemnes exequias. Por la tarde será conducido a la estación y llevado a la frontera española. En los actos que se efectuarán en Portugal por disposición del Gobierno se rendirán honores militares al cadáver. En la frontera será recibido por la representación española y trasladado al tren especial formado con este objeto.

A su llegada a Madrid, los restos del teniente general Sanjurjo serán depositados en una capilla ardiente, que se instalará en la estación del Mediodía, en la cual será oficiada una misa. A las diez de la mañana del 20 serán trasladados los restos en un armón de Artillería a la estación del Norte, y a la una de la tarde partirá el tren para Burgos.



EN LA LINEA SIEGFRIED.—En algunas zonas de la línea de defensas alemanas, prosiguen los trabajos de fortificación y tendido de alambradas, como se aprecia en la presente foto

La ocupación de Vilna

Kaunas, 14.—El Gobierno lituano ha terminado los preparativos para la ocupación de Vilna y su territorio.

Al mismo tiempo que las tropas, entrará un equipo de funcionarios encargados de organizar la administración de la ciudad y del territorio.—Efe.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. celebra la fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús con los actos siguientes, a los que invita al pueblo de Segovia:

A las ocho de la mañana, misa de comunión en el convento de Carmelitas Descalzas.

A mediodía, y en el patio de armas del Alcázar, se celebrará el paso solemne de las Flechas Azules a la Sección Femenina.

En la antigua iglesia de San Quirce se reunirán todas las afiliadas por la tarde, a las cinco, para escuchar una conferencia sobre la Santa, que es el modelo de las mujeres de la Falange.

La Sección Femenina quiere incorporar a la alegría y la solemnidad con que celebra la fiesta de su Patrona a todas las gentes que sientan como nosotros sentimientos.

Sección Femenina

Se ordena a todas las afiliadas que asistan a la misa que se celebrará a las ocho en el convento de las Carmelitas Descalzas.

A las once y cuarto, debidamente uniformadas, en la plaza del Alcázar.

A las cinco de la tarde, en la antigua iglesia de San Quirce.

Organizaciones Juveniles femeninas

Se ordena a «Flechas» y «Flechas Azules» asistan a la misa de comunión que se celebrará a las ocho en el convento de las Carmelitas Descalzas.

A las once y cuarto estarán, debidamente uniformadas, en la alameda de la Merced.

A las cinco de la tarde, en la antigua iglesia de San Quirce.

El señor Serrano Súñer

Ha regresado a Burgos

Zaragoza, 14.—Acompañado de su distinguida esposa y de su secretario particular, ha salido para Burgos el ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Súñer, que ha sido despedido por las autoridades.

El señor Serrano Súñer ha manifestado que lleva muy grata impresión de su estancia en Zaragoza.—Logos.

Teatro Cervantes

Domingo, 15

en las secciones de cuatro y media, siete y diez y media, se pasará el siguiente programa: 1.º Estreno de la gran superproducción de la Paramount, hablada en español, «La última avanzada»

LA SEÑORA DOÑA LORENZA JUEZ DE LA CRUZ Ha falleció hoy 14 de Octubre de 1939. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolado esposo don Pío García Domingo; hijos don Clemente, don Pío, don Leonardo y don Antonio García Juez; hijas políticas doña Dolores y doña Eloísa de Pedro; nietos, sobrinos y demás familia. Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cervantes, 8 y 10, al Cementerio del Santo Angel, y al funeral que se oficiará el lunes, a las ocho, en la iglesia de San Millán.

Teatro Juan Bravo

Mañana domingo, día 15

ESTRENO. La mejor película española de la temporada

Los héroes del barrio

Película de maravilla. Tesoro de ternura y gracia. Es algo que se sale de lo corriente en sus secciones: a las cuatro y media, siete y diez y diez y media

Normas de vida espiritual



DOMINGO XX DESPUES DE PENTECOSTES

(15 de Octubre)

Orden de la misa.—Propia, de Santa Teresa de Jesús, Patrona de esta Provincia eclesiástica, con ornamentos blancos. Gloria. Primera oración de Santa Teresa y conmemoración del Domingo XX después de Pentecostés. Credo. Prefacio de Santa Teresa. Último Evangelio de este Domingo. Y al fin, «Ite missa est».

EVANGELIO ULTIMO DE LA MISA

(San Juan, IV, 46-53.)

En aquel tiempo: "Había en Cafarnaúm un señor de la corte, cuyo hijo estaba enfermo. Este, habiendo oído que Jesús venía de la Judea a Galilea, fué a él y le rogaba que descendiese y sanase a su hijo, porque se estaba muriendo. Y Jesús le dijo: Si no viéreis milagros y prodigios, no creéis. El de la corte le dijo: Señor, ven antes que muera mi hijo. Jesús le dijo: Ve, que tu hijo vive. Creyó el hombre a la palabra que le dijo Jesús, y se fué. Y cuando se volvía, salieron a él sus criados y le dieron nuevas diciendo que su hijo vivía. Y les preguntó la hora en que había comenzado a mejorar, y le dijeron: Ayer a las siete de la tarde le dejó la fiebre. Y entendió el padre que era la misma hora en que Jesús le dijo: Tu hijo vive. Y creyó y toda su familia."

mirables ejemplos: la fe cada vez más creciente, sin respetos humanos, de aquél en el poder y bondad misericordiosa de Jesús, la solidaridad de penas y de gozes, la fidelidad con que todos siguen la buena disposición de su jefe, convirtiéndose con él a la verdad, doctrina y práctica de Jesucristo. Considera y medita reflexivamente en los buenos ejemplos de esa familia, y procura copiarlos en la tuya.

CULTOS PARA MAÑANA

Padres Misioneros.—Función de la Pia Unión Misionera. A las ocho, misa de comunión general para todos los asociados, y a las seis de la tarde comenzará el ejercicio de costumbre, con exposición sacramental y plática por el reverendo Padre P. Bueno.

Padres Franciscanos.—Fiesta de la Archicofradía del Perpetuo Socorro, en la forma siguiente: A las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las seis, el ejercicio piadoso con exposición del Santísimo Sacramento. Después de la reserva, se cantará la salve popular ante el altar de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

Convento de Santo Domingo.—Cultos mensuales de la Venerable Orden Tercera. A las ocho y media, misa de comunión; por la tarde, a las seis, exposición sacramental, rosario, plática, y

después de la reserva se cantarán los gozos al Santo.

Iglesia del Corpus.—Fiesta misional, a las seis de la tarde, en la que predicará un reverendo Padre jesuita.

Se ruega que asistan todas las señoras de Acción Católica.

NOVENA AL ARCANGEL SAN RAFAEL

Comenzará en la iglesia del convento de San Juan de Dios, el próximo lunes, día 16. Todos los días del novenario, a las siete y media de la mañana, habrá misa de comunión, y por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicio piadoso de novena, reserva y gozos al Glorioso Arcángel.

El día 24, último del novenario, misa solemne, a las diez; y a continuación, será expuesto a la veneración de los fieles el Santísimo hasta el ejercicio de la tarde, durante el cual predicará el licenciado don Plácido González Mateos, capellán del convento.

Como esta solemne novena se costea con limosnas de los fieles, la Comunidad de Religiosas de San Juan de Dios suplica a cuantos contribuyeron en años pasados y a los que sientan devoción al Glorioso Arcángel, que ayuden a sufragar los cultos. Las limosnas se reciben en el torno del convento.

La gran Santa española

Santa Teresa. Nombre evocador de las grandezas de una raza: mujer que, según canta su himno, encerró en sí el corazón del pueblo español en su siglo de oro. Por cualquier aspecto que se la estudie, es tan colosal su figura, que ella sola era suficiente para llenar de gloria a la nación que la vio nacer. Quien, al estudiarla, ve a la Santa, a la escritora y a la mujer; quien deja a un lado a la Santa y se queda con la escritora, y quien deja a la Santa y a la escritora y se queda con la mujer. Por cualquiera que sea la elección que se haga, todos afirman que, tratándose de Santa Teresa, se trata de una de las glorias más grandes de la humanidad.

En ella resplandecieron en grado maravilloso las cualidades más excelentes de la naturaleza humana. Débil mujer, no sólo recogió en sí las prerrogativas de su sexo, sin ninguna de sus flaquezas, sino que atesoró las grandezas más excelentes del sexo varonil, sin ninguno de sus defectos o excesos. Entendimiento vasto y profundo, corazón magnánimo y liberal, espíritu hecho para las grandes cosas, prudencia singular, largueza y generosidad de ánimo, constancia y tenacidad en lo bueno, oposición inasible a lo malo, templanza en lo próspero, paciencia en lo adverso, en fin, todas las cualidades que son ornamento de nuestra naturaleza, se hallaron en aquella mujer prodigiosa en grado sumo. ¿Qué piedra imán hay, decía Diego de Murillo, que se pueda igualar con la hermosura, con la buena gracia, con la discreción, y con el trato cortés y afable y demás perfecciones naturales que resplandecían en la Madre Teresa? ¿Qué decir como escritora? Frany Luis de León afirma que «en la forma del decir y en la fuerza y facilidad del estilo y en la gracia y buena compostura de las palabras, y en la elegancia desafiada que deleita en extremo, dudo que haya en nuestra lengua escritora que con ella se le iguale»; a lo cual añade nuestro insigne polígrafo Menéndez Pelayo: «y tanta verdad es esto, que por una sola página de Santa Teresa pueden darse infinitos celebrados libros de nuestra literatura y de las extrañas.

Sobre la tierra sagrada de la Ciudad Universitaria, fecundada por la sangre de nuestros héroes, las Organizaciones Juveniles de toda España, en su concentración del 29 de Octubre, demostrarán al mundo que no fué inútil el sacrificio.

En el día de ayer, una representación de «flechas» y «cadetes» de Segovia y Valladolid se trasladó al Alto de los Leones de Castilla, acompañados del delegado provincial de Organizaciones Juveniles de Segovia, con objeto de recoger y depositar en una arqueta tierra de aquel lugar regado con la sangre de nuestros mejores, y ofrecerlo a nuestro Caudillo y Generalísimo en el acto que se celebrará en Madrid el día 29 de Octubre con motivo de la II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles.

Tierra del Alto de los Leones de Castilla para ofrendarla al Caudillo

El acto, dentro de la mayor sencillez, fué de intensa emoción, cantándose al finalizar, el «Cara al Sol».

La Centuria de Organizaciones Juveniles de Segovia que acudirá a la Demostración Nacional

El próximo día 17, en el tren de las 10.52 saldrá para Madrid la Centuria de las Organizaciones de Segovia que va a tomar parte en la II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles.

Los muchachos van animados de enorme entusiasmo y están dispuestos a que el pabellón de Segovia quede a la altura que merece. Para ello han estado entrenándose con gran intensidad en los distintos deportes en que van a tomar parte y en los ejercicios de educación física y pre militar.

Un «flecha» de Segovia y otro de Valladolid ofrecerán al Caudillo una arqueta con tierra del Alto de los Leones.

No hay en el mundo prosa ni verso que basten a igualar, ni de lejos se acerquen a cualquiera de los capítulos de su vida que, de sí propia, escribió por mandato de su confesor». Y los hispanófilos inglés y alemán Fitzmaurice Kelly y Adan Federico Schack, aunque protestantes, no tienen reparo en afirmar: Santa Teresa no es solamente una Santa gloriosa y una figura brillante en los anales del pensamiento religioso; es también un milagro de genio; es quizá la mujer más grande de cuantas han manejado la pluma, la única de su sexo que puede colocarse al lado de los más insignes maestros del mundo.

Macaulay ha hecho notar, que «el protestantismo no ha ganado una pulgada de terreno desde mediados del siglo XVI. San Ignacio de Loyola y Santa Teresa de Jesús son el alma y el cerebro de la reacción católica». Y el alemán continúa: «por una sola página de sus escritos, daría yo, con gusto, todos los discursos pronunciados por nuestros académicos y parlamentarios, pues no hay mujer de nación alguna que pueda compararse con la admirable hija de Avila. Podemos creer que, a semejanza del Apóstol San Juan, un ángel del cielo le ofreció su pluma, al escribir el «Camino de Perfección» y «Las Moradas».

Su santidad fué tan extraordinaria que, como por redundancia, no la trató persona que no mejorase de vida a más de perfección: fué una santidad originalísima, pues, como ella misma con su gracia característica afirmó, no le gustaban los santos encapitados y melancólicos. Fué una seductora divina de las almas; una conquistadora invencible de corazones. Y todo por Dios y para Dios. Mirada la persona de Santa Teresa en esta complejidad de perfecciones morales e intelectuales, es honor de la humanidad, la representación más genuina de nuestra nación, grandeza singular de nuestra España de antaño y piedra fundamental para que la mujer española de la nueva España, si quiere ser inmortal, copie las grandezas de esta su Patrona. Fálange Femenina Española, Acción Católica Femenina, Asociación de Maestras Católicas, éste es tu modelo; estudia sus obras.

FR. IRENEO

NOTA DEL OBISPADO

Aplazamiento del Día Misional

Para su publicación hemos recibido la siguiente nota del obispado: «Ha sido aplazada para el domingo, día 22, la celebración del «Día Misional».

¡¡TODOS!!

los trabajadores agrícolas y pecuarios de España deben estar inscriptos en el censo que, para el Subsidio familiar en la Agricultura, forman las Juntas municipales del mismo.

Comisión provincial del curtido

Venta de suela

El próximo día 16 de los corrientes se pondrá a la venta en los almacenes de curtidos de Segovia, suela para el calzado. Los zapateros, zapateros de banquilla y demás usuarios, recogerán en la Oficina de esta Comisión provincial (Cámara Oficial del Comercio), en la forma de costumbre, los vales correspondientes, sin cuya presentación los almacenistas no podrán despachar suela. (Estos vales caducarán a los ocho días.)

Se recuerda al público en general que no debe pagar la suela a precios superiores a los de tasa, autorizados por la Junta de Abastos, y que son los que se indican a continuación: Crupeños Klein (S. A.), 9,35 pesetas kilo.

Hojas de Hijo de Valentín Rueda, 7,45 pesetas.

Debiendo denunciar a esta Comisión cualquier infracción a los precios señalados.

Segovia, 14 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, **Matías Moreno.**

GOBIERNO CIVIL DE SEGOVIA

Jefatura del Servicio de Abastecimientos y Transportes

Circular número 50

Sanciones

Al comerciante y vecino del Ayuntamiento de Valvieja, don Francisco García Madroño, se le ha impuesto la multa de 3.000 pesetas por la venta de artículos a precio superior al de tasa.

Advertencia

Todo el celo que los servicios de Inspección de Abastecimientos puedan desplegar en el desempeño de su cometido, será inútil si no encuentran la colaboración precisa en aquellas personas que, conociendo infracciones de las disposiciones vigentes por parte de productores, comerciantes o consumidores, no las denuncian de una manera concreta, a fin de evitarlas con sanciones eficaces. Cualquier otra manifestación de censura o crítica en corrillos o tertulias no puede servir más que para entorpecer la labor que la realidad demanda y para dar a conocer la cobardía o la deslealtad a España de quienes a ello se dediquen, con absoluto olvido de los deberes de asistencia a la autoridad que su condición de miembros del Estado les impone.

Requisitoria

Ignorándose el domicilio de Eustaquia Marchante, se le requiere por la presente, a fin de que se persone en esta Jefatura provincial, para notificarle una resolución que le afecta.

Segovia, 14 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador, **José Malcampo y Fernández de Villavieja.**

Ayuntamiento de Turégano

SUBASTA

El día 28 del corriente mes, a la hora de las DOCE, en estas Casas Consistoriales, se celebrará la subasta de productos primarios del monte «LA NAVA Y LA VEGA», número 169 del Catálogo de estos propios, del plan forestal de 1939 a 1940, los cuales serán sobre el valor de SEISCIENTOS SEIS pines negales que cubican TRESCIENTOS SESENTA Y OCHO metros QUINIENTOS TRECE decímetros de madera y 309,025 metros cúbicos de leña de tronco, por el tipo de tasación total de VEINTE MIL SEISCIENTAS OCHENTA Y DOS pesetas ONCE céntimos; el precio íntegro del metro cúbico de madera es el de CUARENTA Y CINCO pesetas y CINCO céntimos y el de leña de tronco 12,37 pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en esta Secretaría municipal y será de cuenta del rematante los gastos de anuncios, reintegro del expediente y los de gestión técnica importante SEISCIENTAS CINCO pesetas TREINTA Y UN céntimos.

La subasta se celebrará por el sistema de pliegos cerrados ajustados al modelo inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, los cuales podrán ser presentados en la Secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de DIEZ a TRECE, todos los días laborables, hasta las DOCE del día anterior al señalado para la subasta y para tomar parte en ella deberán los licitadores acompañar resguardo de haber ingresado en esta Depositaria el CINCO por ciento del importe de la tasación de los productos y la fianza definitiva consistirá en el DIEZ por ciento del valor de la adjudicación presentando además como fianza también persona abonada y solvente.

Turégano, 11 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, **Gregorio Pérez.**

POLICIA ARMADA

Preparación única en veinte días, por profesores especializados. Apuntes exclusivos para nuestros alumnos. Programas gratis.

Academia Cuadrillero La mas acreditada de Madrid Mayor, 3

“CASTILLA” Agencia de Negocios

SEGOVIA

INFORMACION SOBRE CONCURSOS Y OPOSICIONES
Licencias de caza. Carnets de automóviles y conductores. Instancias y certificados de todas clases. Concursos de automóviles y electricidad.
Altas y bajas en contribución. Cobros y pagos Subsidio Familiar. Cobros de créditos. Informes comerciales y particulares. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares. Cobrarán en pliego cerrado hasta día 1.º de Noviembre en dicho Sanatorio.

Cualquiera que sea su asunto pendiente en España acuda a «CASTILLA». Rapidez y competencia
Plaza de la Rubia, núm. 9 Apartado 36 Teléfono 64

Comisión provincial del subsidio al combatiente de Segovia

Circular

Tiene conocimiento esta Comisión provincial de que muchas Comisiones locales del Subsidio al combatiente no han interpretado bien lo ordenado en el Decreto de 16 de Mayo último y sobre todo lo que dispone el artículo 3.º, regla 5.ª, o sea en lo referente a los ex combatientes para el percibo del subsidio de treinta días.

Recientemente se han dado normas para que las Comisiones locales no tuvieran entorpecimiento al formar el padrón; pero esta Jefatura ve con disgusto que, o no lo han querido interpretar bien o no prestan la verdadera atención para que dichos organismos funcionen con perfección, y para que no aleguen ignorancia, pongo en conocimiento de las citadas Comisiones locales que, para conceder el beneficio del subsidio por el tiempo máximo de treinta días, es absolutamente necesario que los ex combatientes sean hijos de familia y no necesiten ajena ocupación por tenerla en su propio hogar, pero no temporalmente, sino fija, pues para los ex combatientes que no reúnan estas condiciones, tienen que solicitarlo al mes siguiente de haber sido desmovilizados y acompañar, entre otros documentos, el certificado de haber sido desmovilizados y el de la oficina de Colocación Obrera, debiendo advertir a dichos organismos que el plazo máximo para conceder el subsidio a estos combatientes, en vez de cuatro meses como ordena el Decreto, se ha prorrogado a dos más, pero los interesados tienen que presentar todos los meses el certificado de la oficina de Colocación Obrera, en el que conste si está o no trabajando.

Por Dios, España y su revolución nacionaljudicialista.

La música en los paseos

Concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana, día 15, a las doce, en la plaza de Franco: «Malagueña», pasodoble, Godes; «El Duquesito» selección, Vives; «Polonesa y Danzas», Schubert; «La Corte de Faraón», fantasía, Lleó; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez; «Abisinia», marcha característica, Fernández Lorenzo y Quintero.

D. VIDAECHEA

Oculista

Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5, segundo

Madame Vasconcel

Presenta su colección de productos de belleza: Polvos, Cremas, Lociones, Seve para ojos, etcétera. Véalo en **PERFUMERIA VELASCO** Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Dr. Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
Consulta de doce a una y de tres a cinco
Corpus, 8, primero, letra B

Vendo dos casas

centro Madrid, bien construidas, diez años, produciendo el siete por ciento libre de gastos; precio trescientos y ochocientos mil pesetas; se aceptaría pago en plazos. Escribid: Apartado Correos 4.068, Madrid

Manuel Herrero Martín

Médico
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, pral. B, Segovia

CARRETERIAS

Teleros y mozos. Pedidos al representante **PEDRO GARCIA** Maderas-Ezcaray Logroño

Anuncios breves

Fotografías carnets y otros trabajos. Ampliaciones y reproducciones se hacen en San Quirce, 1 (Plaza San Nicolás).

Se vende un choto suizo de ocho días. Para tratar, Ángel Barroso, en Bernuy de Porreros.

Se vende un tablero grande, con base de columnas en rotángulo, propio de taller, almacén. Infórmese en Capuchinos Alta, 2.

Pérdida de guirnalda de flores de plaza Franco a Canalejas. Se agradecerá, por ser recuerdo, devolución. Administración del periódico.

Se vende macho burreño, ocho años, dos dedos sobre la marca, buena lámina. Tratar, Cirilo Albornoz, en Valverde.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.

Asistenta se necesita para las mañanas. Razón, en la Administración.

Máquina escribir «Smith Premier» número 10, vendo 450 pesetas; bicicleta de carrera, en 175. Razón, en la Administración.

Se venden 110 ovejas paridas, venes, merinas, y borregas, hijas de ellas y sementales, vaca buena de labor. Tratar, Frutos de la Calle, en Madrona.

Cosecheros de vino. Se venden bodecos de 40 arrobas, buena clase y baratos. Para tratar, con don Felipe Catalina, en Coca.

Vacas extraviadas; una blanca, otra negra bragada, moruchas; ambas A. y S. enlazadas llana derecha. Evaristo Allas, en Abades, gratificará.

Vendo dos vacas suizas recién paridas, otra cumplida, abundante producción; dos chotas de cinco días. Razón, Luis Fernández, Balsaín.

Vendo moto B. S. A. con uno y 3/4 HP., buen estado de funcionamiento. Tratar, Francisco Cáceres, Carral, 11. La Granja.

Se vende choto suizo de ocho días. Para verle y tratar, Teodoro Matesanz, en Zamarramala.

Se vende un choto comedor muy barato. Plaza Corpus, 8, tercero, F.

Vendo cerdos chatos, blancos, vilerinos, y dos cerdas de siete a ocho arrobas de la misma raza. Avenida Estación, 10, duplicado, segundo.

¡Ganadero! Si quieres vender bien tu vaca de leche, escribe a José Benito, vende compra a los mejores precios. Jardines de San Roque, 4, Segovia.

Se vende bonito macho como de media edad. Tratar, Simón Mateos en Perogordo.

Se venden 100 cárceles de leña seca y roñas desde el lunes próximo, Pinar de Villaveja.

Se vende un choto suizo de ocho días. Para tratar, con Feliciano Gilsanz, en Fuentepelayo.

DR. USEROS CASAS

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición
RAYOS X. ELECTROMEDICINA
Consulta diaria de once a una y de tres a cinco
Plaza San Martín, 1 Teléfono 186 Segovia